
Verschiedene Gesellschaften, neueste Gründungen. 1139 
  

  

Zahlstellen: Dresden: Eig. Kasse; Berlin u. Dres- 
den: Dresdner Bank. 

Statistische Angaben: 

Aktienkapital: 1 806 000 RM in 1500 St.-A. zu 
1000 RM, 3000 St.-A. zu 100 RM u. 60 Vorz.-A. zu 100 
RM. – Die Vorz.-A. erhalten eine Vorz.-Div. von 7 % 

150 RM u. von 300 M auf 40 RM unter gleichzeitiger Aus- 
gabe eines Anteilscheins über 5 RM; je 10 Stück dieser 
Anteilscheine wurden in 1 Aktie zu 50 RM umgetauscht; 
ferner Umstell. des Vorz.-A.-K. von 600 000 M. nach Zu- 
zahlung von 5890 RM auf 6000 RM (100: 1) in Aktien zu 
10 RM. – Lt. G.-V. v. 12./4. 1928 Umtausch der Aktien 
zu 40. 50 u. 150 RM in Aktien zu 1000 u. 100 RM. 

    

d. für jedes Prozent, das die St.-A. über 12 % erhalten, 
% % mit Nachzahlungsrecht; sie können durch Auslos. 
mit halbj. Kündigungsfrist zu 120 % ab 31./12. 1941 
eingezogen werden und sind im Falle der Liquidation 
vor den St.-A. zum gleichen Kurse einzulösen. 

Vorkriegskapital: 5 956 000 M. 
Urspr. 3 Mill. M: nach mehrfachen Veränderungen be- 

trug das Kap. Ende 1894 5 956 000 M u. wurde 1921/3   
Das gesamte St.-A.-K. ist in Berlin zugelassen. 

Auch in Dresden notiert. 
Dividenden: 

Grofßaktionäre: Dresdner Bank, Berlin-Dresden. 

Kurs: 1927 1928 1929 1930 1931* 1932 
Höchster 145.50 102.50 73 64 33 26 % 
Niedrigster 79 70 49 27 25 8.25 % 
Letzter 98 70 54 27 30 23 % 
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auf 12 600 000 M erhöht. – Lt. G.-V. v. 4./12. 1924 Um.- 9 0 00 
stellung des St.-Kap. von 12 Mill. M auf 1 800 000 RM 3 
20: 3) durch Herabsetzung der Aktien von 1000 M auf Beamte u. Arbeiter: 98. 

Bilanzen 

Goldmark-Bilanz 
1/1.1924 31./12. 1928 31./12. 1929 31./12. 19530 31./12. 1931 31./12. 1932 

Aktiva GM RM RM RM RM RM 
(( 777 %%%%]‚ 593 775 445 556 454 903 458 233 456 842 454 509 
///%%%%6 ..QQÜ 25 000 25 000 25 000 25 000 25 000 25 000 
/ % Q.Q.. 100 000 
Legelei Zschernitz: Land.... 1 177 386 

% 61900 1508 430 1340 194 1344 555 1811 711 1263 011 
Inventag 25 000 

ʒ.ꝑ / ...‚‚.... 3 000 200 1 10 1 1 
tande 11 000 72 054 124 940 90 323 19 154 28 132 

% % % % % % % ... 372 535 330 065 275 567 220 632 204 727 
.// % % %%%%%].. 52 000 25 815 14 302 7 903 6 993 6 317 
¼(R ...... — 1 150 5 000 — 100 
/F ..... 700 3 404 7 803 6 843 1 824 4 198 
6f ....... 557 129 714 268 119 26 863 5 340 5 442 
33%% % % 8 657 8= == 
Zuzahlung auf Vorzugsaktien... 5 890 = == 928 

%%%GGGGW.. — — 52 222 177 173 260 442 

Summa 2 239 308 2 592 516 2 570 327 2 287 508 2 224 770 2 251 779 

Passiva 

// ͥ %%%%ꝗ..... 1 806 000 1 806 000 1 806 000 1 806 000 1 806 000 1 806 000 
/ ? %%§ 180 000 180 600 180 900 180 957 181 010 181 010 
L%%%%%% 20 000 20 000 20 000 20 000 19 200 18 520 
Aufwertungs- und Steuerrücklage... 200 000 46 472 46 472 = 
Rücklage für Industriebelastung.. — 6 000 16 000 — — — 
/ꝑ/( .... 277 000 185 000 185 000 161 000 120 000 
Verschiedene Posten zur Abrechnung im 
MÄfHẽjʒ .A.. 27 914 51 784 10 061 4 226 4 040 

Kreditoren und Anzahlungen.... 35 308 107 414 151 238 85 056 53 204 122 078 
Mückständige Dividende...... 1 192 574 434 130 130 
-B6B6BBB hW.WW... — 119 924 112 359 — 

Summa 2 239 308 2 592 516 2 570 327 2 287 508 2 224 770 2 251 779 

Gewinn- und Verlust-Rechnungen 

Debet 

v.B6B6B6BBBBB.......‚;.‚‚ ... =8 — 52 222 177 173 
Gehälter .//. % ‚%‚„ 3 33 748 33 478 33 840 32 496 62 021 

• . ..‚‚‚ ‚ = .=..* 85 292 161 273 52 657 46 474 30 259 
31 805 24 767 24 923 17 388 13 790 

— ***7 — — — 4 330 
Vandeskulturrenten %% . . 662 595 
Abschreibungen auf Anlagen.... 8 251 20 770 5 475 28 634 19 900 

do. auf zweifelhafte Forderungen. — 2 282 72 
Ktra-Abschreibungen auf Bestände.... — 12 112 = 

—& ... 2 928 — 1 044 370 
Gerichts- und Notariatskosten....... 3 763 
4 ........ 7 439 — 538 6 472 

Detriebsverlust aus Ziegelwerkrk .... = „. 35 251 25 288 
%%%.Q.......Q.. 119 924 112 359 = 8 

Summa 279 020 363 014 152 146 212 140 318 747 

Kredit 
%%%............ 15 37%7 14 295 9 549 

- %...... 13 758 — 9 801 
% 101 385 82 776 — — 31 552 
RRͤanlaa. 18 015 16 259 15 420 16 574 15 310 

Vatauf 130 285 249 686 65 154 18 393 11 442 
%............ — — 52 222 177 173 260 442 

Summa 279 020 363 014 152 146 212 140 318 747   
Bezüge des Vorstandes und Aufsichtsrates 1932: 24192 RM. 

   


